



新闻热线



5201113

新浪微博: @今日威海

市区又发两起电信诈骗案

一起冒充公检法,另一起是“发新生儿补贴”

本报9月23日讯(记者 王震 通讯员 马骏) 22日,威海市区又发生两起电信诈骗案例,一女士被“昆明市公安局民警”骗走12.8万元,一男士被“领取新生儿补贴”骗走7986元。

22日11时30分许,家住经区的市民尹女士的手机收到了一个

陌生电话,电话中一男子自称是昆明市公安局的民警,“民警”准确无误地说出了尹女士的姓名、身份证号码等个人信息,之后让尹女士查询一下来电号码,随即挂断电话。尹女士通过114查号台查询,证实来电号码确系昆明市公安局的办公电话。不多

时后,“民警”再次来电,告知尹女士因参与了一起洗钱案件,将面临被捕。尹女士顿时慌了神,而这位“民警”还将电话转接到审理此案的“法官”处,“法官”同样告知尹女士参与了犯罪。为了洗脱自己的犯罪嫌疑,尹女士同意让对方进行“资产清查”,因为“民

警”称“20分钟后,钱会如数返还”。按照对方指示,尹女士于当天下午到农行、中国银行分三次将12.8万元转入对方账户。

22日上午,高区的桂先生接到“威海市财政局工作人员”电话,对方准确说出桂先生的孩子的出生日期、姓名,并称“按照国

家规定,可以领取1900元新生儿补贴”。按对方要求,桂先生在中国银行商贸城支行自动取款机进行操作,不仅“补贴”没领到,卡内7986元也被转走,这才想起刚操作的过程其实就是转账过程。

目前,警方已对两起案件立案侦查。

疑问解答识电信诈骗



▲民警走上街头宣传防骗信息

一、骗子为何能准确无误地知道受害人的个人信息?

市民在使用身份证登记时,身份信息就可能被不法商家出卖,比如购车、买保险,办理会员卡、上培训班时,登记的身份信息都有可能被不法分子记录下来,并打包在网上出售。由此衍生出来的麻烦就是,市民可能会受到诈骗电话、广告电话、招商短信等诸多骚扰。

二、受害人都是些什么人

记者从威海市公安局获悉,电信诈骗的受害人大多为

中老年人,以妇女居多。这一人群大多文化水平较低,关注新闻较少,且胆小怕事或易被利益诱惑。尹女士虽然只有28岁,但是初中文化水平,且基本不读报、不看电视,上网也只是“用QQ聊天”。

三、受害人为何轻信骗子

电信诈骗中,不法分子利用了受害人对司法、退税、补贴等程序、政策不了解的弱点,而且通过言语恐吓、利益诱惑来扰乱受害人的理性思维,并使用一些技术手段。

以尹女士受骗案为例,骗

子让尹女士查询一下来电显示的号码,待尹女士确认来电号码确系警方使用的电话后,便不由得相信了对方。骗子称,尹女士涉嫌参与一宗案值216万元的洗钱案,仅尹女士就“获利24万元”,警方马上就派人前来抓捕尹女士,尹女士听闻这些后“当时就懵了”。在诱导尹女士转账的过程中,骗子一再强调“案情重大,千万不能泄密,不能告诉任何人”,否则“犯罪组织将派杀手来灭口”。此外,骗子还称尹女士的手机已被卫星监控,绝不能挂断电话。

实际上,骗子只需使用改号软件,便可将来电显示号码

更改为任意电话号码。公检法机关在办案过程中,不会出现通过电话做笔录、电话通知领取法院传票等情况,更不会只通过银行账户清查资产。在桂先生受骗案件中,骗子利用桂先生急于得到“补贴”的心理,诱使桂先生在自动取款机上操作,所谓的领钱操作步骤,实则为转账步骤。大多此类案件中,骗子有时诱导受害人进入英文界面操作,利用受害人不识英文的弱点诱导受害人转账;有时虽然诱导受害人进入中文界面,但要求在转账界面中输入“加长密码”,而这个“密码”就是骗子的账号。

四、转账关头,为何畅通无阻

8月底,威海市公安局、市银监分局联合开展“警银联动”防范诈骗活动。《预防电信诈骗告知书》被摆上各银行营业网点柜台上,市民若办理单笔转账、汇款金额超过3000元的业务,需先阅读《告知书》上防诈骗信息,签字确认后方可办理转账、汇款业务。但在实际操作中,有的银行网点只是将《告知书》贴在窗口,没有对客户履行告知义务;有的银行网点虽然对客户进行了告知,但却没有要求客户在《告知书》上签字;有的银行网点没有在自动取款机的转账业务中增加提醒页面;有银行网点职员责任心不强,防诈骗宣传不到位,对ATM巡视不到位。

尹女士在长峰十八超市旁的农业银行营业厅转账2.8万元,又在百度城附近的中国银行营业厅相继转账9.6万元、0.4万元。尹女士说,并没有银行工作人员对她进行提醒。

同样,骗子也在教受害人如何应对工作人员的盘问。民警介绍说,以往的案例中,骗子均恐吓受害人,切勿透露转账原因,并教他们说,如果银行工作人员盘问,就说是汇款给子女买房或买车。尹女士受骗案中,骗子告知尹女士不可挂断电话,但为了不引起银行工作人员的怀疑,骗子让尹女士将通话中的电话放在了挎包内,若银行工作人员询问,则回答“给朋友汇款”。

五、电信诈骗到底是什么?

电信诈骗就是不法分子利用手机短信、电话、信件、互联网等通讯工具,假冒国家机关、公司、医院、朋友等名义,编造谎言骗取受害人钱财的一种诈骗活动。电信诈骗手段花样繁多,且不断翻新,时而将电话、短信、网络等方式变换应用,令人防不胜防。但诈骗的目的都是殊途同归,就是把您的钱骗到他的账户里。一般分为三步,一是迷惑你,二是吓唬你,三是骗光你。

常用的电信诈骗方式有欠费引出的涉重大案件、亲属出意外、银行卡消费、购车退税、低价卖车、快速办证、无抵押贷款、提供股票信息、中奖等。

六、预防电信诈骗,请口口相传

电信诈骗类案,各家媒体均已报道无数次,但此类案件仍然多发。据办案民警介绍,受害人大多为新闻覆盖的盲区人群。请了解电信诈骗骗术的市民,将防骗常识转述给身边的老人、妇女等人,请市民在接到涉及转账的电话、短信、网络信息时,多方核实,切勿盲目转账。

威海高区商业旗舰品牌的起航

高新·城市广场九达街面市纪实

(专刊记者 孙芳 报道) 世昌大道核心地段,高区全新人气商圈——高新·城市广场一期商铺产品,近日在市场推广上连连发力,一个又一个的客户活动让人目不暇接,成为威海金九旺市最为抢眼的商铺项目之一。

9月18日下午,200多位客户聚集高新·城市广场营销中心,一场火热的一期商铺产品“九达街”产品品鉴会在这里拉开序幕。记者在现场看到,原本定于下午两点开始的活动,一点刚过就有大批客户涌入营销中心,急切拉起身边的置业顾问详细询问商铺的细节。

“怕来晚了,好的位置被别人抢走了”一位打算投资餐饮业的大姐说到,此起彼伏的交流沟通让营销中心人气爆棚,热闹非凡。记者也被这种热烈的气氛所感染。待到会议正式开始,能容纳260个人的会场几乎座无虚席。现场客户热情高涨,台上项目解读淋漓尽致,台下争相提问热火朝天。现场气氛一下把中秋节日的气氛点燃,让人恍若有了置身盛夏的感觉。

据悉,高新·城市广场一期商铺九达街项目目前仅为认筹阶段,前期首推房源已全部抢购一空,很多闻讯赶来却没成功预定的客户,连呼遗憾,只能寄希望于下期产品的面市。

据悉,9月28日,高新·城市广场一期商铺九达街即将进入阶段性开盘,项目将全面推向市场,越聚越高的人气势必为项目的未来的发展前景带来更有力的市场支撑,后市商业价值空间将不可估量。真正应了市场上人人皆知的真理:抢到即是赚到。

延伸阅读:

高新·城市广场紧临城市东西向主干道世昌大道,50万平米的超大规模体量,旨在打造一个集购物、休闲、娱乐、餐饮、文化、商务、居住、办公于一体的大型生活广场。高新·城市广场一期商业——九达街,囊括美食、购物、休闲、养生等多种休闲业态,将打造一个威海独具一格的特色风情休闲街区。

“九达”谓之“九九归一,四通

八达”,象征“财源广进,通达四方”。九达街精心提炼“九思”之商业规划思路:“食思精,饮思醇,行思敏,居思逸,观思妙,购思全,学思了,生思健,活思康。”九达街之“九思”,思你所思,想你所想,做你知己,洗尽传统商业的浮华,打造心灵归属处。

九达街基于“九思”的规划思

路,设立九大主题商业组团:融达休闲街、腾达购物街、利达享乐街、宏达美食街、崇达生活街、显达魅力街、舒达运动街、博达金融街、睿达教育街。俗话说:“购买力,造就财富源动力。”九大组团通过对购买力的定向聚集,使您的投资更有针对性,也更有保障。

九达街主打“城市综合体里的

心灵归属处”,倾心打造九大组团,以求未来您在这里会遇到打动心灵、流连忘返的知己一处。在这里,你可以邀上三五好友在咖啡屋里慢慢聊上一下午,可以在下班回来后去练一段瑜伽,也可以周末跟孩子在亲子中心渡过快乐的一天。高新·城市广场是心灵放松的地方,是品味生活的地方。

